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У збірнику містяться матеріали навчально-методичної конференції 
педагогічних працівників Буковинського державного медичного універси
тету, які висвітлюють методичні,  методологічні,  організаційні і психологі
чні проблеми додипломної  та післядииломної  підготовки лікарів, провізо
рів, медичних сестер, фармацевтів, можливі шляхи вирішення цих про
блем у сучасних умовах. Окремі розділи збірника присвячені узагальнен
ню досвіду впровадження кредитно-модульної системи організації  навча
льного процесу, використанню інформаційно-комунікаційних технологій 
підтримки навчального процесу, приділено увагу питанням формування 
інноваційного, гуманістичного,  демократично орієнтованого освітнього 
простору, який забезпечить умови для всебічного, гармонійного розвитку 
особистості та конкурентоспроможності  майбутнього фахівця.
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При наявності системи дистанційного навчання можна використати цей для від
працювання практичних навичок, розгляду клінічних ситуаційних задач, обго
ворення складних пацієнтів, де наявність викладача є необхідною.

Нами рекомендується проводити вирішення тестових завдань вхідного 
рівня у системі дистанційного навчання Моосіїе з подальшою перевіркою вирі
шених тестових завдань викладачем. При цьому балом допуску до практичного 
заняття вважати 70%. При запровадженні даної схеми підготовки та проведення 
практичного заняття у викладача звільняється час для безпосереднього спілку
вання зі студентами, що є надзвичайно важливим при вивченні клінічних дис
циплін.

ДОСВІД ВИКЛАДАННЯ „ЕКОНОМІКА ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я” 
СТУДЕНТАМ СТОМАТОЛОГІЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ 

НА КАФЕДРІ СОЦІАЛЬНОЇ МЕДИЦИНИ ТА 0 0 3  
Ж.А. Ревенко, М.І. Грицюк, І.В. Навчук

Кафедра соціальної медицини та організації охорони здоров ’я 
Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці

Вивчення предмету „Економіка охорони здоров’я” студентами V курсу 
стоматологічного факультету зумовлено тим, що майбутній лікар -  це майбут
ній менеджер медицини, ринково-орієнтований керівник, який має відповідати 
вимогам реформ у галузі охорони здоров’я.

Сучасне українське суспільство перебуває в умовах складних соціально- 
економічних перетворень, пов’язаних зі зміною системи господарювання, сте
реотипів мислення, а тому актуальним завданням підготовки кваліфікованих 
медичних кадрів є не тільки наявність якісної професійної бази, але й здатність 
адаптуватися до умов ринкової економіки, на високому фаховому рівні розв’я
зувати фінансово-економічні та господарські проблеми медичних закладів і під
приємств та самостійно приймати управлінські рішення.

Більшість випускників стоматологічного факультету будуть займатися 
приватною практикою, тому їм необхідно засвоїти основні принципи плануван
ня діяльності стоматологічних кабінетів в умовах ринкової економіки, розробки 
заходів для повного задоволення попиту, а також удосконалення управління й 
організації виробництва.

Впровадження нової методології, організації навчання студентів у медич
ному ВНЗ у контексті Болонського процесу потребує переглянути якість, обсяг 
та критерії оцінювання. За новою програмою (Київ, 2013) на вивчення предмету 
„Економіка охорони здоров’я” відводять 45 годин, з яких ЗО годин -  практичні 
заняття, 10 годин -  лекції, 5 годин -  самостійна робота. Цей предмет студенти 
вивчають протягом одного тижня зі щоденним навантаженням 6 годин. Фор
мою підсумкового контролю знань з дисципліни є підсумковий модульний кон
троль, який проводять на останньому занятті.

Досвід роботи показує, що у зв’язку з необхідністю опанування великого 
за обсягом матеріалу, одного тижня для вивчення нової дисципліни не достат
ньо. Отже, виникає проблема удосконалення організації навчального процесу з 
цього предмету, пошуку інтерактивних методів навчання, які б дозволили за ко
роткий термін досягти бажаного рівня підготовки студента-стоматолога.

Викладання здійснюється за класичною формою організації навчально- 
виховного процесу, відповідно до якої, практичне заняття передбачає такі ета-
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пи: контроль вихідного рівня знань студентів, усне опитування, виклад та закрі
плення нового матеріалу, використання попередньо набутих і нових знань під 
час виконання практичних завдань. Для цього викладачами кафедри укладено 
банк тренувальних і контрольних вправ, тестових завдань та задач, який дає мо
жливість систематично перевіряти набуті знання на кожному практичному за
нятті. Крім того, наповнено електронний навчальний курс з економіки охорони 
здоров'я в системі дистанційного навчання „Моосіїе”.

Проте варто зазначити, що, незалежно від методики навчання 
(традиційна, проблемна, пошукова) тільки одних зусиль викладача замало. Це 
повинна бути співпраця викладач -  студент.

САМОСТІЙНА РОБОТА ЯК УМОВА ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОГО,  
ТВОРЧОГО ТА КЛІНІЧНОГО МИСЛЕННЯ  

СТУДЕНТІВ МЕДИЧНИХ ВУЗІВ 
Ж.А. Ревенко, В.Е. Кардаш, Т.І. Доманчук

Кафедра соціальної медицини та організації охорони здоров’я 
Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці

Самостійна робота студента (СРС) призначена для розвитку здібностей, 
ініціативи, творчого мислення та самостійності майбутнього фахівця. Під СРС 
слід розуміти організовану викладачем активну діяльність студентів, яка спря
мована на виконання поставленої навчальної мети у спеціально відведений для 
цього час: пошук знань, їх осмислення, закріплення, формування і розвиток 
умінь і навичок розв’язувати задачі, вираховувати загальні та спеціальні показ
ники роботи лікувально-профілактичних закладів,узагальнення і систематизація 
знань. Зазначимо, що СРС -  це сукупна взаємозалежна та взаємозумовлена дія
льність студентів та викладачів, у якій акцентується увага на самонавчанні та 
індивідуальній самореалізації студентів.

З іншого боку, впровадження у вищих медичних навчальних закладах 
кредитно-модульної системи в контексті Болонського процесу потребує реконс- 
труювання роботи викладацького складу, перегляду критеріїв оцінювання та 
обсягу самостійної роботи студента. СРС в вищих медичних навчальних закла
дах завжди приділялася велика увага. При кредитно-модульній системі навчан
ня кількість навчальних годин на аудиторну роботу зменшується, а на СРС збі
льшується, що сприяє розширенню світогляду майбутнього лікаря, формуван
ню клінічного мислення та необхідних практичних навичок.

Відповідно до вищезазначеного співробітниками кафедри соціальної ме
дицини та 0 0 3  Буковинського державного медичного університету були розро
блені необхідні навчально-методичні комплекси: створено робочу програму, 
яка складена на підставі рекомендованої навчальної програми (Київ, 2009), ме
тодичні розробки, методичні вказівки при підготовці до практичного заняття та 
методичні вказівки для організації самостійної роботи студента, розроблені ме
тодичні поради стосовно змісту, об’єму, структури, форми та видів контролю 
виконаної самостійної позааудиторної роботи студентів відповідно до спеціаль
ності та курсу навчання.

Викладачами кафедри, як приклад, розроблено макет «курсової роботи» з 
предмету «Соціальна медицина та організація охорони здоров'я» для студентів 
4-5 курсів в основу якого покладено «Звіт лікувально-профілактичного закла
ду» (ф. № 20). У процесі проведення такої СРС студенти спочатку складають
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